

学习反诈知识 筑牢防骗堤坝

“三秦学生记者”走进雁塔区沉浸式反诈实景体验馆



「三秦学生记者」采访民警。本报记者马昭摄

9月4日,由陕西省委网信办主办,三秦网承办的“聚焦‘一老一小’守护网络晴空”专项宣传引导活动,走进西安市雁塔区沉浸式反诈实景体验馆。来自西安市浐灞第三小学市级“名校+”共同体的20余名“三秦学生记者”,在馆内通过场景模拟、游戏互动、VR互动、案例解析等一系列体验,学习了反诈知识,筑牢防骗堤坝。

步入体验馆,首先是防电信诈骗知识的整合学习,在这里不少同学第一次清楚地知道了什么是电信网络诈骗。遇到电信网络诈骗,你的金钱是如何流失的?西安市公安局雁塔分局反诈中心民警杨颖带领同学们观看情景剧,分别剖析电信网络诈骗中刷单返利、虚假投资、网络贷款、客服诈骗、虚假征信、婚恋交友这6种导致个人金钱流失的方式和社

媒体、聊天互动、网络问卷、购物网站、各类单据、旧手机处理不当6种导致个人信息泄露的途径。详细的案例、卡通的画面,生动形象又非常直观地让同学们对反诈知识有了基本了解。

来自西安市浐灞第三小学五年级(11)班的“三秦学生记者”郭琦跃同学说:“我原本以为诈骗离我们小学生很远,今天学习了这么多知识,让我明白小学生不能在家长手机上随意操作,一旦误操作就可能陷入骗子的陷阱。”

而后,96110模拟电诈报警体验,通过人机交互,根据提示步骤操作,指导参与体验的同学们模拟报警,简洁明了地说出被骗的情况,为民警侦破、止付,争取宝贵的时间。

最受欢迎的是VR互动区,两台VR体验机前吸引了多名学生记者围观体验,进入VR模拟场景,正在参与体验的“三秦学生记者”以第一视角走进诈骗案件受害者的生活。整个体验在佩戴好VR设备

后,进入一个比较独立的环境,在不受周围人干扰的情境下作出选择,身临其境体验受骗过程,用亲身经历提升自我防骗意识。

西安市浐灞第三小学大队辅导员刘存说:“今天,西安市浐灞第三小学市级‘名校+’共同体的‘三秦学生记者’走进西安市公安局雁塔分局反诈中心,希望通过这样新颖的开学第一课,共同构筑起校园安全防线。”

西安市公安局雁塔分局反诈中心民警杨颖说:“希望通过今天的体验,使同学们对反诈、识骗有基本认识。日常生活中,小手拉大手,和家长一起擦亮识骗慧眼,筑牢防骗堤坝。”

罗阳 本报记者 李佳



西安集中检查 电动自行车销售、维修商铺

本报讯(记者 葛兰)9月4日,记者从西安市电动自行车安全隐患全链条整治工作专班办公室了解到,连日来,西安市各区县消防救援大队联合多部门集中组织开展电动自行车销售维修商铺集中检查行动。

西安市莲湖区、新城区等多地的市场监管局、消防救援大队、公安分局及街道办事处组成联合检查组,针对电动自行车销售和维修商铺开展了全面的安全隐患排查和整治行动,以消除电动自行车火灾隐患。其间,莲湖区检查组深入9家电动自行车销售门店和2家维修店铺,重点检查了消防安全设施配备、非法改装和拆卸原厂配件等违规行为,现场督促整改隐患10处。新城区的检查覆盖了住宅小区及周边营业性场所,共检查电动自行车相关单位13家,发现并要求立即整改各类安全隐患。

碑林区、雁塔区、高新区、未央区等地的整治工作同样取得显著成效,排查出多家存在问题的电动自行车销售和维修单位,并责令其改正。特别是对一些无照销售、虚假宣传、擅自拆除限速器等违法行为进行了严厉打击,有效预防了电动自行车火灾事故的发生。灞桥区、航天基地、浐灞国际港、曲江新区、长安区、临潼区、阎良区、蓝田县、鄠邑区等地也纷纷开展了相应的整治行动,通过实地排查、现场询问和宣传教育等多种方式,强化了电动自行车销售和维修领域的消防安全管理。

据了解,西安市电动自行车安全隐患整治工作专班联合西安市市场监管局、西安市公安局,邀请山东精准产品质量检测有限公司开展电动自行车专项检查工作。检查组重点对伞塔路电动自行车市场集中销售场所开展检查,详细询问商户电动自行车进货来源和带牌销售情况,查看电动自行车合格证比对3C证书,了解是否存在非法拼装改装电动自行车等违法行为。同时,市场监管部门加大质量抽检力度,计划在全市范围内开展不少于50批次的监督抽检。

西安严打第三方环保服务机构弄虚作假

近日,西安市生态环境保护综合执法支队对全市环保第三方检测机构、环评编制机构、运维公司开展专项执法检查,严厉打击第三方环保服务机构弄虚作假行为。

根据生态环境部等五部委联合印发的《关于深入开展第三方环保服务机构弄虚作假问题专项整治工作的通知》,结合陕西省四部门联合印发的《关于持续开展“利剑治污”专项行动的通知》要求,西安市生态环境保护综合执法支队迅速行动,成立4个检查组开展专项执法检查。

检查组以前期移送的环评文件涉嫌违法行为为线索,以环评质量技术复核反馈问题的23家环评编制机构为突破口,全面梳理排查涉案环评机构2年内所有编制项目运

行情况,并结合西安市市场监管局、西安市生态环境局《关于开展涉生态环境检测机构专项监督检查工作的通知》要求,对所涉环评项目的检测公司、建设单位、运维公司一并开展全面检查。

检查过程中,检查组对第三方环评编制机构通过信息比对、材料审核、现场检查、随机抽查等形式开展检查,重点检查是否具备环评技术能力、环评工程师是否存在“挂靠”行为、诚信档案信息是否真实、环评是否存在弄虚作假行为等。对环保第三方检测公司检查时,现场查看了实验室仪器设备及环境条件是否满足检测要求,抽查了部分检测报告和原始记录。检查运维单位时,详细了解污处设施的建成时间、

处理工艺、运维主体排污许可等基本情况,并现场查看运维设施是否正常、是否存在乱排乱放、运行维护台账是否齐全。

被检查单位表示,生态环境部门通过开展专项执法检查,不仅净化了环保第三方服务市场,也提升了企业的服务质量。有力打击了盲目追求经济利益,弄虚作假帮助排污企业蒙混过关,严重扰乱市场秩序的违法行为。对个别缺



生态环境执法人员检查第三方环保服务机构。

乏服务意识、法律意识的第三方环保服务机构形成了有效震慑。
文/图 本报记者 白玟珑

构筑医疗卫生新平台 开创医改工作新局面

——宝鸡市中心医院紧密型城市医疗集团正式成立



9月2日,宝鸡市中心医院紧密型城市医疗集团成立暨签约授牌活动在该院连廊会议室举行,同时标志着宝鸡市首家紧密型城市医疗集团正式成立。

宝鸡市渭滨区疾控中心、宝鸡市渭滨区中医医院、宝鸡西机医院、通用环球中铁宝鸡医院、陕健医烽火医院、陕健医凌云医院、金台区新福路社区卫生服务中心、渭滨区桥南街道社区卫生服务中心、高新区昌盛路社区卫生服务中心等9家城

市医疗集团成员单位负责人以及宝鸡市中心医院领导班子成员、职能部门主任、工作人员和参与医疗集团下派专家任务的临床科主任、护士长参加了活动。

建设紧密型城市医疗集团是国家为进一步优化医疗卫生体系,推进区域医疗卫生健康事业高质量发展的重要决策部署,对于促进优质医疗资源均衡布局 and 有序下沉、提升基层医疗卫生服务能力、推进卫生健康治理体系和治理能力现代化具有重要

的作用。会上,宝鸡市卫健委党组成员、副主任宁海波宣读了关于“宝鸡市中心医院紧密型城市医疗集团”成立批复文件;以媒体语音方式宣读《宝鸡市中心医院紧密型城市医疗集团章程》。宝鸡市中心医院分别与参会的9家紧密型城市医疗集团成员单位签约并授牌。宝鸡市渭滨区中医医院、通用环球中铁宝鸡医院、新福路社区卫生服务中心等3家成员单位负责人做了表态发言。

宝鸡市中心医院紧密型城市医疗集团的成立,表明了该院在医改道路上又迈出了坚实的一步。城市医疗集团以该市姜谭院区、港务院区院区服务半径为轴心,服务范围辐射渭滨区、高新区和金台区。医院将秉持“合作共赢、共同发展”理念,围绕“优质资源下沉共享、提升基层工作能力”这一主线,按照“1+4+4”模式开展集团工作,设置医疗质量部、运营保障部、健康与公共卫生部、信息中心四大部门,搭建数据收集、远程心电、远程会诊、远程影像

教学四个平台,全力推进信息、服务、质量、运营“四个一体化”管理,同时在预约挂号、预约检查、预约住院及后勤保障方面实现资源共享,真正实现群众在家门口享受到与三级医院同质化的优质服务。

宝鸡市卫健委党组书记、主任李宏发要求,宝鸡市中心医院紧密型城市医疗集团要以“资源下沉共享”为核心,以“一体化管理”为纽带,积极推进“管理、服务、利益、责任”共同体建设,有效提升城市医疗卫生服务的整体性、协同性,切实为人民群众提供更加优质、安全、便捷、系统连续的健康服务。强调要深化思想认识,以试点为突破,推动医院高质量发展。以宝鸡市入选全国紧密型城市医疗集团建设试点城市为契机,纵深推进医药卫生体制改革,统筹区域内医疗资源供给,推动优质医疗资源均衡布局和下沉基层,用改革之力助推卫生健康事业高质量发展;要加强一体管理,推动业务协同,提升医疗服务水平。

牵头医院切实从医院管理、人才培养、学科共建、双向转诊、人员下沉、信息化建设、远程医疗等方面对各成员单位加强指导;要加快制度创新,打造样板示范,发挥试点引领作用。严格按照《紧密型城市医疗集团章程》要求,建立健全长效工作机制,建设一批重点学科,打造一批特色专科,培养一批骨干人才,总结一套经验做法,为全市城市医疗集团试点工作探索出可复制、可推广的典型经验,力争做到全省、全国有影响,不断推动卫生健康事业高质量发展。

随后,医疗集团成员单位负责人还前往宝鸡市中心医院医学影像科实地参观了远程影像教学平台。张莹莹

